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Mondelinge vragen ChristenUnie  Raadsvergadering 25 mei 2021
We lazen over een voorstel van de Stichting Sportstimulerende projecten Dalfsen om het mogelijk te 
maken dat  gezinnen met weinig financiële ruimte  toch deze zomer van het zwembad gebruik 
kunnen maken. 
De stichting deed de gemeente Dalfsen het aanbod om € 70,00 te betalen voor een 
gezinsabonnement, in plaats van de reguliere € 135,00. Voorwaarde voor de stichting was dat de 
gezinnen niets hoefden bij te betalen. Het zou gaan om ongeveer 100 gezinnen.
De gemeente is niet op dit voorstel ingegaan.

Wij hebben hierover de volgende vragen:
1. Klopt het dat de gemeente niet op dit aanbod is ingegaan? En zo ja, wat waren de 

argumenten om hier niet op in te gaan? 
2. Heeft de gemeente andere mogelijkheden om een gezinsabonnement voor het zwembad 

voor deze doelgroep mogelijk te maken? En zo ja, wordt daar al gebruik van gemaakt?

Mondelinge vragen PvdA  Raadsvergadering 25 mei 2021
‘Stichting wil arme gezinnen in Dalfsen aan gratis zwemabonnement helpen, maar wethouder twijfelt 
aan nut’.
Dit was de kop van het artikel in de Stentor van afgelopen weekend. Ook werden alle fracties door de 
voorzitter van de Stichting benaderd. Het aanbod van de Stichting Sportstimulerende projecten 
Dalfsen om plm 100 huishoudens waarvan de financiële situatie nijpend is, toch een zomer te kunnen 
laten zwemmen lijkt in alle opzichten een win-win situatie. Toch kon het aanbod (nog) niet op steun 
van de wethouder rekenen.

Dat roept bij onze fractie de volgende vragen op:
1. Kan de wethouder uitleggen waarom hij dit aanbod niet met enthousiasme heeft 

begroet?
2. Is het antwoord op de vraag of het aanbod aanvullend is op de Kindregeling relevant in 

deze bijzondere Corona-periode waarin veel gezinnen het extra moeilijk hebben?
3. Is de wethouder het met ons eens dat de bedoeling van het aanbod centraal moet staan 

en gehandeld moet worden in de geest van de regelgeving?

Beantwoording wethouder Uitslag

Vooraf
De uitgangspunten van de stichting en die van de gemeente zijn op de keper beschouwd hetzelfde: 
We hebben oog voor gezinnen met een erg krap inkomen en willen hen helpen. Ook zien we beide 
het nut van bewegen en sporten.
We vinden het mooi om te zien dat de Stichting betrokken is bij het stimuleren van sport onder 
kinderen en wij vinden het fijn dat de Stichting hiervoor geld beschikbaar wil stellen. Wij hebben mee 
willen denken over hoe de middelen zo goed mogelijk ingezet kunnen worden. 



Inkomensondersteuning
De gemeente Dalfsen voert een ruimhartig beleid op het gebied van inkomensondersteuning, zeker 
daar waar het kinderen betreft. Ik weet zeker dat dit niet alleen het college maar zeker ook de 
gemeenteraad geldt. Dat is wel gebleken uit de verschillende momenten dat we hierover spraken in 
de gemeenteraad. 
Ik denk dat we op dit gebied tot de koplopers in de regio behoren. Naast het Jeugdsportfonds, waar 
veel gemeenten op aangesloten zijn, hebben we een kindregeling met € 400 per kind per jaar. 
Er zijn naast de gemeente meer partijen die voor minima acties organiseren, zoals de voedselbank. 

Cofinanciering
Lastige is dat bij dit voorstel gelijk een voorwaarde van cofinanciering op tafel kwam. Nog meer 
bijzonder dat voor stichting Heidepark deze voorwaarden niet gelden. Beide hebben het aanbod 
gedaan van een gezinsabonnement in de voorverkoop. Het aanbod van het Heidepark is akkoord 
bevonden, dat van de gemeente niet.
Voor de cofinancieringsvraag is dekking binnen onze begroting niet voorhanden, anders dan het 
budget van de kinderregeling. In de kindregeling hebben ouders de vrije beschikking over de 
middelen in plaats van een ‘gedwongen’ gratis zwemabonnement. Overigens betekent het gratis 
beschikbaar stellen van zwemabonnementen niet dat mensen ook daadwerkelijk naar het zwembad 
gaan. 
Het is natuurlijk goed mogelijk dat het bedrag van € 70,- dan ook vanuit de kindregeling betaald 
kunnen worden. Dan hebben de gezinnen nog steeds een korting en daar is die per slot van rekening 
ook voor bedoeld. 

Zwembad
Als we kijken naar gebruik van het zwembad, dan zijn dat met name kinderen uit de 
basisschoolleeftijd. 
In 2019 maakten 85 gezinnen gebruik van de kindregeling, met grofweg de helft daarvan kinderen in 
de basisschoolleeftijd. Voor 2019 zijn uit de kindregeling en het Jeugdfonds Sport en Cultuur 14 
gezinsabonnementen gefinancierd en zwemlessen voor 44 kinderen. Dat geeft een behoorlijk grote 
dekking van de doelgroep waar we nu over spreken. 
Ter aanvulling, de meerderheid van de gezinnen/kinderen die de kindregeling gebruiken voor het 
zwembad zijn statushouders.

Resumé
Met het voorstel van de stichting wordt weinig extra’s gerealiseerd voor de doelgroep waar we het 
over hebben. Platgeslagen komt het er dan op neer dat de gemeente € 7.000 extra krijgt en de 
doelgroep schiet er onvoldoende mee op. Zoals aangegeven twijfelen wij er aan of het huidige 
voorstel de beste manier is om de genoemde doelgroep en doelen te bereiken. Wij gaan graag weer 
in gesprek met de stichting om te kijken hoe het bedrag goed besteed kan worden en heb het 
secretariaat al gevraagd een afspraak in te plannen. Ik heb goede hoop dat we er uit komen, zeker als 
we ons gezamenlijke doel voor ogen houden. 


